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1.Subjekti prava 

 
1.1.Uvod 

 
               1.1.1.Subjekti prava – istorijat 

      
  Svojstvo subjekta prava davano je raznim licima, zavisno od društvenog stepena 
razvoja i klasnih interesa vladajuće klase.  
   U periodu nastajanja rimskog prava, životinjama je priznavan status pravnog 
subjekta i iste su mogle da budu tužene sudu. 
   U robovlasničkom sistemu, neki ljudi – robovi, nisu bili subjekti već objekti 
prava. Oni su tretirani kao stvari koje se kreću. 
   U robovlasničkom pravu, pravni subjektivitet imaju samo slobodni ljudi, u 
feudalnom pravu svi, ali ne formalno podjednako, dok u kapitalističkom i 
socijalističkom pravu svi formalno jednako sa tendencijom da ta formalna 
jednakost sve više postane i stvarna jednakost. 
   Danas se vodi polemika o pravnom subjektivitetu pojedinih prirodnih i kulturnih 
dobara, životinja kao i posebnih kolektiviteta (nacionalnih, etničkih, verskih...).1 

   
 
               1.1.2.Uopšteno o subjektima prava 
 

   Subjekti prava su nosioci prava i obeveza u pravnom odnosu. Subjekti prava su 
glavni elementi pravnog odnosa – zbog njih ti odnosi postoje, da bi se zadovoljio 
interes jednog od njih ili interesi i jednog i drugog. Pravni odnosi mogu da se 
zasnivaju samo između lica koja imaju status subjekta prava. U svakom pravnom 
odnosu postoje najmanje dva pravna subjekta – nije moguće biti u pravnom 
odnosu sa samim sobom.Pravni se odnosi ne mogu zasnivati između lica i stvari, 
između lica i delova prirode, između lica i objekata prava. 
   Svojstvo subjekta prava da bude nosilac prava i obaveza, naziva se pravna 
sposobnost. Koje je lice sposobno da bude nosilac prava i obaveza, utvrđuje 
pravni poredak one zemlje kojoj to lice pripada. 
   Subjekti prava su ljudi  (fizička lica) i društvene tvorevine (pravna lica) koji 
imaju pravne obaveze i ovlašćennja s obzirom na neke objekte prava. 
   Ako su subjekti prava lišeni sposobnosti svesti i volje, onda u njihovo ime deluje 
zastupnik (roditelj, staratelj ili drugo ovlašćeno lice).2 

 

                                                 
1 Internet 
2 Dr. Mile Račić: „Poslovno pravo“, Novi Sad, 2006 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU 
OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI 

STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U 
BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE 
SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE 

NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE 
IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  

PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�
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